Польза от вакцинации перевешает потенциальные риски

В рамках Недели профилактики неинфекционных заболеваний поговорим об иммунизации детей. К сожалению, патогены инфекционных болезней постепенно накапливают устойчивость к многим антибиотикам, что приводит к снижению их эффективности с каждым годом. Вакцинация, напротив, позволяет детскому иммунитету обучаться защищаться от инфекции, встречаясь не с агрессивным микроорганизмом в его полной форме, а в ослабленном виде. Это делает возможным для ребёнка адаптироваться и реагировать на угрозу. 
«Практика показывает, что дети, получившие прививки, болеют значительно реже. Если они заболевают, то часто это происходит в легкой форме, что значительно снижает риск развития осложнений», - отмечает врач-педиатр Анатолий Шульев. 
Несмотря на множество положительных аспектов, как и у любого медицинского вмешательства, у вакцин могут быть побочные эффекты. В некоторых случаях у детей на месте укола может возникать покраснение, а температура может подниматься до 38 градусов. Это нормальная реакция организма и обычно проходит в течение недели. Если температура продолжает расти, стоит обратиться к врачу. К несчастью, у небольшого числа детей могут возникнуть аллергические реакции, однако педиатры тщательно проверяют здоровье перед вакцинацией. 
[bookmark: _GoBack]В целом, преимущества вакцинации явно превышают потенциальные риски. Прививая ребёнка, Вы не только формируете его индивидуальный иммунитет, но и способствуете коллективной защите, убежден специалист.
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