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Ссылка на конкурсную работу https://lenakostenko.wixsite.com/web-cvestwremya  
Автор: Старший воспитатель Костенко Елена Сергеевна
В современном мире все большую и большую популярность получает использование различных технологий для обучения, как среди детей, так и среди взрослых. 
Образовательный WEB – квест - (webquest) - проблемное задание c элементами игры, исследований, заданий для выполнения которого используются информационные ресурсы Интернета.
Предложенный WEB – квест создан для дошкольников и их родителей (законых представителей), чтобы пробудить детскую любознательность, и стимулировать собственную активность ребенка:
· познавательную активность (желание узнать, исследовать что-то новое);
· коммуникативную активность (желание общаться, делиться своими рассуждениями и впечатлениями с окружающими, и прежде всего со взрослыми);
· творческую активность (творить, выдумывать, пробовать).
Детский интерес – это именно тот регулятор активности, на который стоит ориентироваться взрослому при сопровождении прохождения квеста ребенком. Если интерес затихает, то можно переключиться на другое задание или вовсе завершить, или отложить дальнейшее прохождение квеста. WEB – квест не проходится за один раз, так как время нахождения за компьютером для дошкольника ограничено, для сохранения здоровья оно не должно превышать 15 минут. Результатами своих исследований и заданий воспитанники делятся с друзьями в группе, а так же закрепляют знания в процессе общения со сверстниками.

