Пояснительная записка

«Использование конструктора OnlineTestPad в организации методической работы в дошкольной образовательной организации»

          В концепции модернизации современного отечественного образования акцентировано отдельное внимание на использовании ИКТ. Информационная компетентность выделена в качестве одного из основных компонентов качества образовательного процесса.
          В настоящее время в нашей стране реализуется Стратегия развития информационного общества, которая связана с доступностью информации для всех категорий граждан и организацией доступа к этой информации. Поэтому использование ИКТ (информационно-коммуникационных технологий) является одним из приоритетов образования. А средства информационно-коммуникативных технологий помогают педагогу разнообразить формы поддержки образовательного процесса, повысить качество работы с родителями воспитанников,  коллегами, а также популяризировать деятельность воспитателя группы и детского сада в целом.
         Компьютерные технологии сегодня является неотъемлемой частью образовательного процесса. Дошкольные образовательные учреждения не только не остались в стороне, но и активно используют ИКТ в своей практике.
         Компьютерные технологии вошли в систему дошкольного образования как один из эффективных способов передачи знаний. Этот современный способ развивает интерес к обучению, воспитывает самостоятельность, развивает интеллектуальную деятельность, позволяет развиваться в духе современности, дает возможность качественно обновить воспитательно-образовательный процесс в дошкольном учреждении и повысить его эффективность.
          Актуальность использования информационных технологий в современном дошкольном образовании диктуется стремительным развитием информационного общества, широким распространением технологий мультимедиа, электронных информационных ресурсов, сетевых технологий в качестве средства обучения и воспитания.
           Теоретическое обоснование необходимости использования информационных технологий для развития и обучения детей нашло свое продолжение в исследованиях отечественных ученых: 
           А.В. Запорожец в своей работе «Проблемы дошкольной игры и руководство ею в воспитательных целях» дал подробные примеры использования компьютера как средства познавательного развития ребенка.
            С.Л. Новоселова в книге «Проблемы информатизации дошкольного образования» утверждала, что введение компьютера в систему дидактических средств детского сада может стать мощным фактором обогащения интеллектуального, эстетического, нравственного и физического развития ребенка. 
            Д.Б. Богоявленская показала, что у детей, занимающихся с компьютерными игровыми программами по специально построенной системе, высок потенциал интеллектуального, творческого развития.
          В настоящее время используется множество информационно-коммуникационных технологий. Существуют различные цифровые образовательные ресурсы для организации образовательного процесса с воспитанниками и методической работы с педагогами.
         Ситуация в мире, сложившаяся в последнее время, диктует нам новые условия работы. Наряду с традиционными формами работы – офлайн, мы активно стали работать онлайн. Педагоги осваивают все новые и новые платформы для организации дистанционных занятий, современные цифровые образовательные ресурсы.
        Планируя работу постоянно действующего семинара «Методическое сопровождение педагогов по разделу образовательной программы дошкольного образования «Речевое развития», я стала искать новые средства для организации не только теоретических, но и практических занятий в дистанционном формате.
           Познакомилась с различными платформами, онлайн-сервисами, конструкторами сайтов, тестов, опросов, игр и викторин: Kahoot!, Wordwall, Triventy.  Изучала все их возможности, плюсы и минусы. Один не устраивает тем, что нет русской версии, другой больше подходит для школы, третий - на платной основе….
           И я нашла! Образовательный онлайн-сервис для создания тестов, опросников, кроссвордов, логических игр и комплексных заданий OnlineTestPad.
           OnlineTestPad– это бесплатный универсальный конструктор, с помощью которого можно создать разнообразные тесты, кроссворды, сканворды, опросники, логические игры, диалоги, с помощью которых можно не только протестировать своих воспитанников, но и дать им возможность закреплять пройденный в детском саду материал дома, с мамой и папой... Провести экспресс проверку уровня усвоения материала по какой-либо теме. По результатам сразу же можно дать рекомендации… Провести тестирование педагогов, или онлайн опрос родителей... 
Функции онлайн-конструктора позволяют реализовать в формате онлайн тест любого уровня сложности.
           Немаловажное достоинство конструктора: он доступен не только на английском, но и на русском, украинском, белорусском и азербайджанском языках... 
           Конструктор позволяет вставлять изображение, как в вопрос, так и в варианты ответов, что позволяет разнообразить задания…
          Доступен просмотр каждого результата, статистики ответов и набранных баллов по каждому вопросу, статистики по каждому результату. В табличном виде представлены все результаты, регистрационные параметры, ответы на все вопросы, которые можно сохранить в Excel.
          Продукт, созданный с помощью OnlineTestPad  всегда доступен по основной ссылке. А специальный html-код позволяет встроить его на свой личный сайт, блог, форум. 
          OnlineTestPad предлагает нам возможность использовать уже готовые онлайн тесты или создавать свои собственные. 
          Интересные тесты, которые можно превратить в увлекательную игру, повышают мотивацию, интерес к изучаемому предмету, быстрая обратная связь вызывает соревновательный задор. Я считаю OnlineTest Pad замечательным инструментом для повышения качества образования и повышения профессиональных компетентностей педагогов.
            Благодаря чудесному для меня открытию - конструктора OnlineTestPad в моей методической копилке появились интересные авторские разработки:
- «Звуки и буквы» (образовательный тест)
https://onlinetestpad.com/sdwygti3ooxc2 
- Тест из одного вопроса (для педагогов)
https://onlinetestpad.com/jxzox3jprgqsu 
- Кроссворд (для педагогов)
https://onlinetestpad.com/6cd2fl3lj7cmw 
- Игра «Доскажи словечко» 
https://onlinetestpad.com/n5rdax7mkpt26 
- Игра «Кузовок»
https://onlinetestpad.com/yczx7sdpeviow 
- «Похожие слова»
https://onlinetestpad.com/52rnhdg5ylays 
- «Светофор» (оценочный тест)
https://onlinetestpad.com/kh4zzecq7idgu 
[bookmark: _GoBack]         Их я обязательно буду использовать на своих семинарах, в работе с детьми и  родителями. И это только начало – у меня много интересных задумок, которые можно реализовать с помощью этого замечательного конструктора.


       

