ДЕТСКИЙ САД «АЛЁНУШКА», 

филиал Автономного учреждения дошкольного образования 

муниципального образования Заводоуковский городской округ 

«Центр развития ребенка – детский сад «светлячок» 
Детский сад «Алёнушка», филиал Детского сада «Светлячок» является уникальным местом для стремительного роста и развития детей. Задача нашего педагогического коллектива - сделать ребенка счастливым и помочь ему стать большим во всем: в развитии своих способностей, в становлении успешной, всесторонне развитой личности, стать неотъемлемой частью общества. И конечно, окружающее предметное пространство, правильно подобранный игровой материал открывают дополнительные возможности для развития и воспитания детей. Шагая в ногу со временем и учитывая потребности современного ребёнка, большое внимание наш коллектив уделяет цифровой трансформации детского сада.
Реализуя масштабный национальный проект «Образование», мы придерживаемся одной из приоритетных задач, которая звучит как: создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. Также, в настоящее время, актуальным для нас является федеральный проект «Цифровая образовательная среда». 
Примером включения в национальный проект можно считать образовательную технологию «STEAM», которую мы активно внедряем в деятельность с детьми. Это новая, оригинальная методика конструирования искусственной обучающей среды для воспитанников дошкольных образовательных учреждений, включающая в себя основы программирования, робототехники, математики и теории вероятности, картографии, астрономии, инженерии.  
Для создания ситуации успеха каждого ребёнка, наши педагоги используют планшеты, мультстудию, интерактивный глобус, робомышь, робот «Cubetto», «Botli», «Matatalab», электронные образовательные ресурсы «Я-класс, «Учи.ру», «Kids». Являемся постоянными участниками муниципальных и всероссийских конкурсов. 

Педагоги также с энтузиазмом осваивают цифровую среду: активно взаимодействуют с детьми и родителями через различные интернет программы, сетевые порталы и социальные сети, создают мастер-классы и анимационные видеоролики, интерактивные игры и плакаты, оказывают консультационную и методическую поддержку родителям. 

Ближе ознакомиться с данным направлением вы можете, пройдя по ссылке https://youtu.be/FNM7LWmZYr8 и посмотрев видеоролик.
