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Стандарт 

качества муниципальной услуги «Предоставление питания»
1. Стандарт качества муниципальной услуги «Предоставление питания» (далее - стандарт качества услуги) устанавливает требования, обеспечивающие необходимый уровень качества и доступности услуги в целом.  
2. Наименование разработчика стандарта качества услуги: муниципальное автономное учреждение Заводоуковского городского округа «Информационно-методический центр» (далее – МАУ ЗГО «Информационно-методический центр»). 

3. Наименование муниципальной услуги – Предоставление питания.
4. Описание потребителей услуги -  физические лица:

- учащиеся, обучающиеся по общеобразовательным программам; 

- учащиеся из малоимущих семей;

-  учащиеся из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- учащиеся с ограниченными возможностями здоровья (далее- ОВЗ).

5. Сфера применения стандарта качества услуги.

Стандарт качества услуги применяется при подготовке проектов муниципальных заданий образовательных организаций. 

Стандарт качества услуги применяется исполнителями муниципальной услуги.
Назначение стандарта качества услуги.

В процессе применения стандарт качества услуги обеспечивает:

а) контроль соблюдения стандарта качества услуги посредством осуществления контроля за соблюдением образовательными организациями требований и условий, установленных для них муниципальными заданиями (в соответствии с постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 30.09.2015 №1385 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Заводоуковского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»;
б) информирование потребителей услуг о соответствующем стандарте качества услуги;

в) оценку соответствия качества фактически предоставленных услуг настоящему стандарту качества услуги;

г) применение в соответствии с действующим законодательством по результатам оценки:

стимулирующих мер административного и финансового характера в отношении исполнителей муниципальной услуги;

дисциплинарных мер в отношении руководителей исполнителей муниципальной услуги;

д) использование требований стандарта качества услуги при разработке ведомственных целевых программ, муниципальных программ, а также при оценке потребности в предоставлении муниципальной услуги.


Исполнители муниципальной услуги в процессе применения стандарта качества услуги обеспечивают:

а) наличие в публичном доступе стандарта качества услуги;

б) соблюдение стандарта качества услуги;

в) внутренний контроль за соблюдением стандарта качества услуги;

г) выработку предложений по совершенствованию стандарта качества услуги.

6. Основные понятия, используемые в стандарте качества услуги:

Муниципальная услуга - услуга, предоставляемая муниципальными автономными образовательными организациями, деятельность по реализации функции органа местного самоуправления Заводоуковского городского округа, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом Заводоуковского городского округа.

Оказание (предоставление) муниципальной услуги - совершение исполнителем услуги определенной последовательности действий и (или) принятие им определенных решений, влекущих возникновение, изменение или прекращение правоотношений, а также возникновение новой документированной информации.

Качество муниципальной услуги - совокупность характеристик муниципальной услуги, определяющих ее способность удовлетворять потребности потребителя муниципальной услуги в отношении содержания (результата) муниципальной услуги.

Показатель качества - количественная или качественная характеристика, которая может быть измерена, проверена и выражена числовым или логическим ("да/нет", "имеется/отсутствует" и т.п.) значением.

Стандарт качества муниципальной услуги - акт, содержащий совокупность обязательных для исполнения объемов, условий и требований предоставления муниципальной услуги потребителю услуги исполнителем услуги. 

Удовлетворенность качеством муниципальной услуги - восприятие потребителем муниципальной услуги факта удовлетворения его запросов и ожиданий к получаемой им муниципальной услуге.

Заявитель - физическое лицо, обратившееся в муниципальную автономную образовательную организацию, предоставляющую муниципальную услугу, с запросом о предоставлении муниципальной услуги, выраженным в письменной форме.

Исполнитель муниципальной услуги - автономное учреждение, предоставляющее муниципальную услугу (далее - исполнитель муниципальной услуги).

7. Перечень нормативных правовых актов, регламентирующих качество предоставления муниципальной услуги:

Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

"Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 №197-ФЗ;
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
 
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 №32 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» (вместе с «СанПиН 2.3/2.4.3590-20. Санитарно-эпидемиологические правила и нормы...»)


Постановление Правительства Тюменской области от 30 сентября 2013 г. №423-п «Об утверждении положения об обеспечении питанием обучающихся государственных и муниципальных организаций, расположенных в Тюменской области»; 
иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Тюменской области, Заводоуковского городского округа в области образования.

8. Перечень основных требований к исполнителям муниципальной услуги, к персоналу, непосредственно обеспечивающему оказание муниципальной услуги, к порядку (процедуре) оказания услуги.

8.1. Исходя из особенностей предоставления муниципальной услуги устанавливаются следующие требования к исполнителям муниципальной услуги:

1) исполнитель муниципальной услуги (общеобразовательная организация) осуществляет организацию питания обучающихся на основании Положения об организации питания учащихся. 

2) на объектах, где предоставляется муниципальная услуга, должен осуществляться производственный контроль за соблюдением санитарных правил и гигиенических нормативов.

При нахождении детей и молодежи на объектах более 4 часов обеспечивается возможность организации горячего питания.

Организация питания может осуществляться с привлечением сторонних организаций, юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по производству готовых блюд, кулинарных изделий и деятельность по их реализации.

Исполнителями муниципальной услуги должны соблюдаться следующие требования:

помещения и оборудование, используемые для приготовления пищи, их размещение и размер должны обеспечивать последовательность (поточность) технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, использованной и чистой посуды, а также встречного движения посетителей и персонала. 
производство готовых блюд осуществляется в соответствии с рецептурой и технологией приготовления блюд, отраженной в технологических картах, при условии соблюдения санитарно-эпидемиологических требований и гигиенических нормативов.

При организации питания должны соблюдаться следующие требования:

в составе комплекса помещений для приготовления и раздачи пищи, работающих на сырье, должны быть предусмотрены следующие помещения: загрузочный цех, горячий цех, холодный цех, мясо-рыбный цех, цех первичной обработки овощей, цех вторичной обработки овощей, моечная для кухонной посуды, моечная для столовой посуды, кладовые и складские помещения с холодильным оборудованием;

в составе комплекса помещений для приготовления и раздачи пищи, работающих на полуфабрикатах, должны быть предусмотрены следующие помещения: загрузочный цех, помещения, предназначенные для доготовив полуфабрикатов, горячий цех, холодный цех, моечная для кухонной посуды, моечная для столовой посуды, кладовые и складские помещения с холодильным оборудованием;

в составе комплекса помещений буфетов-раздаточных должны быть: помещение для приема и раздачи готовых блюд и кулинарных изделий, помещение для мытья кухонной и столовой посуды, помещение (место) для хранения контейнеров (термосов, тары);

помещения для приготовления и приема пищи, хранения пищевой продукции оборудуются технологическим, холодильным и моечным оборудованием, инвентарем в соответствии с гигиеническими нормативами, а также в целях соблюдения технологии приготовления блюд, режима обработки, условий хранения пищевой продукции;

оборудование, инвентарь, посуда и тара должны быть выполнены из материалов, предназначенных для контакта с пищевыми продуктами, а также предусматривающих возможность их мытья и обеззараживания. Допускается использование одноразовой столовой посуды и приборов;

посуда для приготовления блюд должна быть выполнена из нержавеющей стали. Инвентарь, используемый для раздачи и порционирования блюд, должен иметь мерную метку объема в литрах и (или) миллилитрах; 

не допускается использование деформированной, с дефектами и механическими повреждениями кухонной и столовой посуды, инвентаря; столовых приборов (вилки, ложки) из алюминия;

складские помещения для хранения пищевых продуктов оборудуют приборами для измерения относительной влажности и температуры воздуха, холодильное оборудование - контрольными термометрами;

технологическое и холодильное оборудование должно быть исправным и способным поддерживать температурный режим;

производственные столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов, должны быть цельнометаллическими, устойчивыми к действию моющих и дезинфекционных средств, выполнены из материалов для контакта с пищевыми продуктами. Покрытие стола для работы с тестом (столешница) должно быть выполнено из дерева твердых лиственных пород; 
кухонная посуда, столы, инвентарь, оборудование маркируются в зависимости от назначения и должны использоваться в соответствии с маркировкой;

для обеззараживания воздуха в холодном цехе используется бактерицидная установка для обеззараживания воздуха;

количество технологического, холодильного и моечного оборудования, инвентаря, кухонной и столовой посуды должно обеспечивать поточность технологического процесса, а объем единовременно приготавливаемых блюд должен соответствовать количеству непосредственно принимающих пищу лиц; 

обеденные залы оборудуются столовой мебелью (столами, стульями, табуретами, скамьями), имеющей без дефектов и повреждений покрытие, позволяющее проводить обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств.

Для всех потребителей услуг должны быть созданы условия для организации питания. Количество мест в обеденном зале должно обеспечивать организацию питания всех обучающихся в течение не более трех перемен, во вновь строящихся и реконструируемых - не более чем в две перемены. Число одновременно питающихся детей не должно превышать количество посадочных мест в обеденном зале по проекту.

8.2. К персоналу, непосредственно обеспечивающему предоставление муниципальной услуги, устанавливаются следующие требования:
1) работники, участвующие в предоставлении муниципальной услуги, должны соответствовать требованиям, касающимся прохождения ими предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров , профессиональной гигиенической подготовки и аттестации (при приеме на работу и далее с периодичностью не реже 1 раза в 2 года, работники комплекса помещений для приготовления и раздачи пищи - ежегодно) вакцинации и иметь личную медицинскую книжку с результатами медицинских обследований и лабораторных исследований, сведениями о прививках, перенесенных инфекционных заболеваниях, о прохождении профессиональной гигиенической подготовки и аттестации с допуском к работе.
К трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления, указанные в абзацах третьем и четвертом части второй статьи 331 Трудового Кодекса РФ, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей статьи 351.1 Трудового Кодекса РФ.

Наряду с указанными в статье 76 Трудового Кодекса РФ случаями исполнитель муниципальной услуги обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления с участием несовершеннолетних при получении от правоохранительных органов сведений о том, что данный работник подвергается уголовному преследованию за преступления, указанные в абзацах третьем и четвертом части второй статьи 331 Трудового Кодекса РФ. Исполнитель муниципальной услуги отстраняет от работы (не допускает к работе) работника на весь период производства по уголовному делу до его прекращения либо до вступления в силу приговора суда.

Лица из числа указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 Трудового Кодекса РФ, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, могут быть допущены к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления с участием несовершеннолетних при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти Тюменской области, о допуске их к соответствующему виду деятельности.

8.3. К порядку (процедуре) предоставления муниципальной услуги предъявляются следующие требования:

1) Исчерпывающий перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги, способы их получения, в том числе в электронной форме, и порядке их предоставления:

Предоставление питания получателям муниципальной услуги осуществляется на основании заявления одного из родителей (законных представителей) получателя муниципальной услуги на имя руководителя организации – исполнителя муниципальной услуги в свободной форме. 

Основанием для предоставления льготного питания получателям муниципальной услуги из малоимущих семей является информация, предоставляемая территориальным управлением социальной защиты населения.

Основанием для предоставления льготного питания получателю муниципальной услуги, находящемуся в трудной жизненной ситуации, являются следующие документы:

· заявление родителей (законных представителей) получателя муниципальной услуги, ходатайство (заявка) социального педагога, классного руководителя;

· акт обследования социально-бытовых условий проживания получателя муниципальной услуги членами комиссии, осуществляющей контроль за организацией питания, либо членами родительского комитета класса и классного руководителя (социального педагога), подтверждающий нахождение получателя муниципальной услуги в трудной жизненной ситуации.

Основанием для предоставления льготного питания получателю муниципальной услуги с ограниченными возможностями здоровья является заключение ПМПК. 
2) Требования к содержанию муниципальной услуги:

Обеспечение питанием осуществляется на основании заявления одного из родителей (законных представителей) получателя муниципальной услуги на имя руководителя образовательной организации – исполнителя муниципальной услуги в свободной форме. 

В заявлении указывается период в течение учебного года, на который получатель муниципальной услуги обеспечивается питанием, и подтверждается информированное согласие родителя (законного представителя) на порядок и условия оплаты питания в соответствии с Положением и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Финансовое обеспечение питания осуществляется за счет средств федерального, областного и местного бюджета, а также средств родителей (законных представителей) обучающихся.
За счет средств соответствующего бюджета осуществляется полное либо частичное возмещение расходов на обеспечение питанием отдельных категорий получателей муниципальной услуги, включая расходы на оплату стоимости продуктов, услуг по организации питания получателя муниципальной услуги, а также на оплату питания получателей муниципальной услуги, проходящих учебные сборы для получения начальных знаний в области обороны и подготовки по основам военной службы (далее - расходы на обеспечение питанием).

Полное возмещение расходов на обеспечение питанием осуществляется в отношении:

а) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (на условиях обеспечения бесплатным двухразовым питанием);

б) обучающихся по основным общеобразовательным программам в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

в)    обучающихся начального общего образования.
Частичное возмещение расходов на обеспечение питанием осуществляется с учетом особенностей реализации образовательных программ в отношении обучающихся по основным общеобразовательным программам.
Основанием для учета получателей муниципальной услуги из малоимущих семей при возмещении соответствующих расходов является информация о несовершеннолетних из семей, признанных малоимущими, предоставляемая два раза в месяц Межрайонным управлением социальной защиты населения (Заводоуковский городской округ и Упоровский район). В случае если информация о несовершеннолетних из семей, признанных малоимущими, поступила 1 числа текущего месяца, возмещение расходов на обеспечение питанием обучающихся из малоимущих семей осуществляется с 15 числа текущего месяца. В случае если данная информация поступила 15 числа текущего месяца, возмещение расходов на обеспечение питанием обучающихся из малоимущих семей осуществляется с 1 числа месяца, следующего за текущим.

Частичное возмещение расходов на обеспечение питанием получателей муниципальной услуги осуществляется также в отношении получателей муниципальной услуги из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за обеспечение питанием получателей муниципальной услуги, определяется в соответствии с локальным правовым актом исполнителя муниципальной услуги с учетом мнения органа государственно-общественного управления, исходя из определенного размера возмещения расходов на питание соответствующих категорий получателей муниципальной услуги.
Организация питания может осуществляться любым юридическим лицом независимо от организационно-правовой формы или предпринимателем без образования юридического лица (индивидуальным предпринимателем):

- комбинатом школьного питания;

- предприятиями, организациями общественного питания, индивидуальными предпринимателями;

- образовательной организацией. 

Исполнитель муниципальной услуги в своей деятельности по организации питания взаимодействует с муниципальным органом управления образованием, территориальным органом Роспотребнадзора.

Ответственность за обеспечение питанием возлагается на руководителя образовательной организации.

Предприятия или предприниматели, оказывающие услуги общественного питания и (или) поставки продуктов питания, отвечают за качество и безопасность питания.

Образовательная организация в ежедневном режиме ведет учет экономии бюджетных средств, сложившихся за счет пропусков занятий получателями муниципальной услуги по причинам карантина, болезни, актированных дней, иным причинам. 

Сложившаяся экономия на основании приказа образовательной организации направляется на осуществление мероприятий по улучшению организации питания всех категорий получателей муниципальной услуги и (или) получателей муниципальной услуги из малоимущих семей, а также получателей муниципальной услуги из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В случае непосещения получателями муниципальной услги занятий без уважительной причины и при не уведомлении образовательной организации в письменной или устной форме за один день о предстоящем непосещении, родительская плата за пропущенный день не пересчитывается и взимается полностью. 

В случае отсутствия получателя муниципальной услги по уважительной причине производится перерасчет родительских средств на организацию питания в последующие дни.

Стоимость питания складывается в зависимости от сложившихся на территории муниципального образования цен на продукты питания, включённые в состав рекомендованного СанПиНами набора продуктов, и наценки за услуги по организации питания (затраты на оплату труда поваров, транспортные расходы и т.п.).

Среднесуточная стоимость питания согласовывается с органом государственно-общественного управления и утверждается руководителем исполнителя муниципальной услуги.

Питание обучающихся осуществляется в дни учебных занятий без права получения компенсаций выделенного бюджетного финансирования за пропущенные дни и отказ от предлагаемого питания. 

3) Требования к сроку оказания услуги:

Срок получения муниципальной услуги составляет учебный год. 

4) Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги:


Оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги нет.
5) Исчерпывающее описание результата, который должен получить потребитель муниципальной услуги:

Результатом оказания муниципальной услуги является:

- предоставление питания

Режим питания определяется санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
Питание осуществляется на основании примерного меню на период не менее двух недель, которое согласовывается руководителями исполнятеля муниципальной услуги и территориального органа Роспотребнадзора. 

При разработке примерного меню учитывается: продолжительность пребывания получателей муниципальной услуги в образовательной организации, возрастная категория, состояние здоровья обучающихся, возможности вариативных форм организации питания.

Питание обучающихся в образовательной организации может осуществляться в форме сухих пайков в случае:

- временной невозможности организовать горячее питание в общеобразовательной организации (авария на пищеблоке, отсутствие электричества и т.п.),

- при обучении получателя муниципальной услуги на дому по медицинским показаниям.

Состав сухого пайка определяется исполнителем муниципальной услуги, исходя из имеющегося примерного меню, с учетом заболевания ребенка, и по согласованию с родителями (законными представителями). Допускается замена скоропортящихся и запрещенных получателю муниципальной услуги по медицинским показаниям продуктов, предусмотренных примерным меню.

Стоимость сухого пайка определяется размером компенсации стоимости питания для соответствующей категории семьи получателя муниципальной услуги.

Порядок выдачи сухого пайка согласовывается с органом государственно-общественного управления и родителями (законными представителями) получателя муниципальной услуги.

Контроль за обеспечением питания осуществляется утвержденной приказом руководителя образовательной организации комиссией, в состав которой входят: 

· руководитель образовательной организации, 

· ответственный за организацию питания, 

· медицинский работник, 

· представитель органа государственно-общественного управления, родительской общественности.

8.4. Требования к порядку подачи, регистрации и рассмотрения жалоб на недостаточные доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги:

Потребители муниципальной услуги имеют право подать жалобу на недостаточную доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги. 

Письменная жалоба потребителя муниципальной услуги может быть направлена по почте, с использованием официального сайта органа местного самоуправления и (или) официального сайта исполнителя муниципальной услуги, а также может быть принята при личном приеме. 

Жалоба потребителя муниципальной услуги должна содержать следующую информацию:

- наименование исполнителя муниципальной услуги или его структурного подразделения, предоставляющего муниципальную услугу, должность, фамилию, имя и отчество работника общеобразовательной организации (при наличии сведений), решение, действие (бездействие) которого обжалуется;

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства потребителя муниципальной услуги, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

- сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) исполнителя муниципальной услуги, работника общеобразовательной организации, предоставляющего муниципальную услугу;

- доводы, на основании которых потребитель муниципальной услуги не согласен с решением и действием (бездействием) исполнителя муниципальной услуги, работника общеобразовательной организации, предоставляющего муниципальную услугу. Потребителем муниципальной услуги могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие его доводы.

Потребители муниципальной услуги имеют право запрашивать и получать в общеобразовательной организации, предоставляющей муниципальную услугу, информацию и документы, необходимые для обжалования решения, принятого в ходе предоставления муниципальной услуги, действия или бездействия исполнителя муниципальной услуги, работника общеобразовательной организации, предоставляющего муниципальную услугу. Требование о предоставлении информации и выдаче документов рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня поступления запроса. По завершении рассмотрения требования потребителю муниципальной услуги в срок не позднее 3 рабочих дней направляется ответ с приложением копий документов, заверенных в установленном законодательством порядке, при их наличии у исполнителя муниципальной услуги.

Жалоба подается исполнителю муниципальной услуги. Жалобы на решения, принятые руководителем исполнителя муниципальной услуги подаются в орган местного самоуправления (департамент по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа).

В случае поступления жалобы на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги, которую оказывает другой исполнитель муниципальной услуги, жалоба регистрируется не позднее следующего рабочего дня со дня поступления жалобы и в течение 3 рабочих дней со дня регистрации направляется в исполнителю муниципальной услуги, предоставляющему соответствующую муниципальную услугу, с уведомлением потребителя муниципальной услуги, направившего жалобу, о переадресации жалобы.

Поступившая жалоба на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги подлежит рассмотрению в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение 5 рабочих дней со дня ее регистрации.

По результатам рассмотрения жалобы принимается одно из следующих решений:

1) удовлетворяется жалоба, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных нарушений, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Тюменской области, а также в иных формах;

2) отказывается в удовлетворении жалобы.

Не позднее дня, следующего за днем принятия указанных решения, потребителю муниципальной услуги направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы. Ответ на жалобу, поступившую в форме электронного документа, направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в жалобе.

Случаев для приостановления рассмотрения жалобы не предусмотрено.

8.5. Требования к порядку контроля за предоставлением муниципальной услуги:

Контроль за предоставлением муниципальной услуги осуществляется в формах и с периодичностью согласно муниципальному заданию автономного учреждения.

8.6.  Предоставление муниципальной услуги в электронной форме не осуществляется. 

9. Показатели (индикаторы) оценки качества предоставляемой муниципальной услуги:

	Индикаторы качества муниципальной услуги
	Единица измерения
	Значение индикатора
	

	1. Охват обучающихся питанием (дети с ОВЗ)
	%
	100
	

	2. Охват 2-х разовым питанием (дети с ОВЗ)
	%
	100
	

	3. Охват обучающихся питанием (льготные категории)
	%
	100
	

	4. Охват обучающихся питанием (питание остальных детей)
	%
	100
	

	5. Охват обучающихся питанием (военные сборы)
	%
	100
	100


 Внесение изменений в стандарт качества услуги осуществляется в случаях:

внесения изменений в нормативные правовые акты, регулирующие оказание муниципальной услуги;

необходимости совершенствования стандарта качества услуги для максимального удовлетворения потребителей муниципальной услуги. 

