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Стандарт

качества муниципальной услуги «Присмотр и уход»
1. Стандарт качества муниципальной услуги «Присмотр и уход» (далее - стандарт качества услуги) устанавливает требования, обеспечивающие необходимый уровень качества и доступности услуги в целом.  
2. Наименование разработчика стандарта качества услуги: муниципальное автономное учреждение Заводоуковского городского округа «Информационно-методический центр» (далее – МАУ ЗГО «Информационно-методический центр»).

3. Наименование муниципальной услуги – Присмотр и уход.
4. Описание потребителей услуги: физические лица. 

5. Сфера применения стандарта качества услуги.

Стандарт качества услуги применяется при подготовке проектов муниципальных заданий образовательных организаций. 

Стандарт качества услуги применяется исполнителя муниципальной услугими муниципальной услуги

Назначение стандарта качества услуги.

Стандарт качества услуги обеспечивает:

а) контроль соблюдения стандарта качества услуги посредством осуществления контроля за соблюдением образовательными организациями требований и условий, установленных для них муниципальными заданиями (в соответствии с постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 30.09.2015 N1385 "О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Заводоуковского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания";

б) информирование потребителей услуг о соответствующем стандарте качества услуги;

в) оценку соответствия качества фактически предоставленных услуг настоящему стандарту качества услуги;

г) применение в соответствии с действующим законодательством по результатам оценки:

стимулирующих мер административного и финансового характера в отношении исполнителей муниципальной услуги;

дисциплинарных мер в отношении руководителей исполнителей муниципальной услуги;

д) использование требований стандарта качества услуги при разработке ведомственных целевых программ, муниципальных программ, а также при оценке потребности в предоставлении муниципальной услуги.


Исполнители муниципальной услуги в процессе применения стандарта качества услуги обеспечивают:

а) наличие в публичном доступе стандарта качества услуги;

б) соблюдение стандарта качества услуги;

в) внутренний контроль за соблюдением стандарта качества услуги;

г) выработку предложений по совершенствованию стандарта качества услуги.

6. Основные понятия, используемые в стандарте качества услуги:
Муниципальная услуга - услуга, предоставляемая муниципальными образовательными организациями, деятельность по реализации функции органа местного самоуправления Заводоуковского городского округа, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом Заводоуковского городского округа.

Оказание (предоставление) муниципальной услуги - совершение исполнителем услуги определенной последовательности действий и (или) принятие им определенных решений, влекущих возникновение, изменение или прекращение правоотношений, а также возникновение новой документированной информации.

Качество муниципальной услуги - совокупность характеристик муниципальной услуги, определяющих ее способность удовлетворять потребности потребителя муниципальной услуги в отношении содержания (результата) муниципальной услуги.

Показатель качества - количественная или качественная характеристика, которая может быть измерена, проверена и выражена числовым или логическим ("да/нет", "имеется/отсутствует" и т.п.) значением.

Стандарт качества муниципальной услуги - акт, содержащий совокупность обязательных для исполнения объемов, условий и требований предоставления муниципальной услуги потребителю услуги исполнителем услуги. 

Удовлетворенность качеством муниципальной услуги - восприятие потребителем муниципальной услуги факта удовлетворения его запросов и ожиданий к получаемой им муниципальной услуге.

Заявитель - физическое лицо, обратившееся в муниципальную образовательную организацию, предоставляющую муниципальную услугу, с запросом о предоставлении муниципальной услуги, выраженным в устной, письменной или электронной форме.

Исполнитель муниципальной услуги - дошкольное учреждение, предоставляющее муниципальную услугу (далее - исполнитель муниципальной услуги).

7. Перечень нормативных правовых актов, регламентирующих качество предоставления муниципальной услуги:

Федеральный закон от 29.12.2012 N273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

Федеральный закон от 24 июля 1998 года N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";

Федеральный закон от 27 июля 2010 года N210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг";
        "Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N197-ФЗ;
Постановление Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 N582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»;

        Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"; 

Постановление Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 N1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации»;

Приказ Минобрнауки России от 07.04.2014 N276 "Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность";

иные нормативные правовые акты Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления в области образования.

8. Перечень основных требований к исполнителя муниципальной услугим муниципальной услуги, к персоналу, непосредственно обеспечивающему оказание муниципальной услуги, к порядку (процедуре) оказания услуги.

8.1. Исходя из особенностей предоставления муниципальной услуги устанавливаются следующие требования к исполнителя муниципальной услугим муниципальной услуги:

1) Исполнитель муниципальной услуги может организовать предоставление муниципальной услуги в режиме кратковременного пребывания (до 5 часов в день), сокращенного дня (8-10 часового пребывания), полного дня (10,5-12 часового пребывания).

Количество детей в группах общеразвивающей направленности определяется исходя из расчета площади групповой (игровой) комнаты - для групп раннего возраста (до 3-х лет) не менее 2,5 метров квадратных на 1 ребенка и для дошкольного возраста (от 3-х до 7-ми лет) - не менее 2,0 метров квадратных на одного ребенка.

2) Территория исполнителя муниципальной услуги муниципальной услуги по периметру оборудуется наружным электрическим освещением, ограждается забором и зелеными насаждениями. Озеленение деревьями и кустарниками проводят с учетом климатических условий. 

На территории не должно быть плодоносящих ядовитыми плодами деревьев и кустарников.

На территории исполнителя муниципальной услуги выделяются игровая (групповые и физкультурно-оздоровительные площадки) и хозяйственная зоны,  а также место для хранения колясок, велосипедов, санок.

Зона игровой территории включает в себя групповые площадки - индивидуальные для каждой группы; 
При этом для проведения прогулок детей и занятий физкультурой допускается использование спортивных сооружений и площадок, расположенных за пределами собственной территории и оборудованных в соответствии с требованиями санитарного законодательства.  
Покрытие спортивных и  групповых площадок должно быть полимерным или натуральным. Полимерные покрытия должны иметь документы об оценке (подтверждения) соответствия. 

Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки устанавливают теневой навес площадью из расчета не менее 1 кв.м на одного ребенка, но не менее 20 кв. м. Теневые навесы оборудуют полами из дерева или иных строительных материалов в соответствии с областью применения. 

Допускается устанавливать на прогулочной площадке сборно-разборные навесы, беседки. 
         Игровые и физкультурные площадки для детей оборудуются с учетом их росто-возрастных особенностей.

         Игровое оборудование должно соответствовать возрасту детей и быть изготовлено из материалов, не оказывающих вредного воздействия на человека.

3) Здания исполнителя муниципальной услуги должны:

- обеспечивать расположение групповых ячеек для детей до трех лет на первом этаже;

-  предусматривать следующий набор помещений: групповые ячейки (изолированные помещения для каждой детской группы);  раздевальная комната, спальня, буфет, туалет, совмещенный с умывальной; дополнительные помещения для занятий с детьми (музыкальный зал, физкультурный зал, кабинет логопеда, помещения для иных дополнительных занятий); сопутствующие помещения (помещения для оказания медицинской помощи, пищеблок, помещения для стирки белья); помещения служебно-бытового назначения;

- должны обеспечивать условия для соблюдения принципа групповой изоляции. Групповые ячейки для детей младенческого и раннего возраста должны иметь самостоятельный вход на игровую площадку;

- высота помещений и система вентиляции должны обеспечивать гигиенически обоснованные показатели воздухообмена.

Для создания условий пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья предусматриваются мероприятия по созданию доступной (безбарьерной) среды.
При размещении исполнителя муниципальной услуги в жилых зданиях, встроенно-пристроенных к жилым зданиям и (или) к зданиям общественного и административного назначения хозяйствующие субъекты  должны иметь самостоятельные вход и выход, а также прилегающую к ним территорию.
В состав групповой ячейки входят: раздевальная комната  (для приема детей и хранения верхней одежды), групповая комната (для проведения игр, занятий и приема пищи), спальня, буфет (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды), туалет, совмещенный с умывальной.

При организации работы групп кратковременного пребывания детей должны предусматриваться:

- помещения, обеспечивающие реализацию основного вида деятельности;

- помещения для организации питания (в случае пребывание детей в данных объектах более 4 часов);

- санитарные узлы;

- помещения для оказания медицинской помощи (в случаях, установленных ч. 3 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 –ФЗ «Об образовании в РФ»).

Ежедневный утренний прием детей проводится воспитателями и (или) медицинскими работниками, которые опрашивают родителей о состоянии здоровья детей, а также проводят бесконтактную термометрию. 

Выявленные больные дети или дети с подозрением на заболевание не принимаются; 
Режим дня должен соответствовать возрастным особенностям детей и способствовать их гармоничному развитию. Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей 3-7 лет составляет 5,5-6 часов, до 3 лет - в соответствии с медицинскими рекомендациями.

Рекомендуемая продолжительность ежедневных прогулок  для детей до 7 лет 3 часа в день. Продолжительность прогулки определяется исполнителем муниципальной услуги в зависимости от климатических условий. При температуре воздуха ниже минус 15°С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки рекомендуется сокращать.

Рекомендуется организовывать прогулки 2 раза в день: в первую половину дня и во вторую половину дня - после дневного сна или перед уходом детей домой.

При организации режима пребывания детей в помещениях (группах) исполнителя муниципальной услуги более 5 часов организуется прием пищи с интервалом 3-4 часа и дневной сон; при организации режима пребывания детей до 5 часов - организуется однократный прием пищи.

Общая продолжительность суточного сна для детей дошкольного возраста 12 часов, из которых для детей в возрасте от 1 до 3 лет 3 часа, для детей в возрасте от 4 до 7 лет 2,5 часа отводится на дневной сон. Для детей от 1 года до 1,5 года дневной сон организуют дважды в первую и вторую половину дня общей продолжительностью до 3,5 часов. 

Для детей от 1,5 до 3 лет дневной сон организуют однократно продолжительностью не менее 3 часов. Перед сном не рекомендуется проведение подвижных эмоциональных игр, закаливающих процедур. Во время сна детей присутствие воспитателя (или его помощника) в спальне обязательно.

Для детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет длительность непрерывной образовательной деятельности не должна превышать 10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (по 8-10 минут). Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки.

Продолжительность непрерывной образовательной деятельности для детей от 3 до 4-х лет - не более 15 минут, для детей от 4-х до 5-ти лет - не более 20 минут, для детей от 5 до 6-ти лет - не более 25 минут, а для детей от 6-ти до 7-ми лет - не более 30 минут.

Максимально допустимый объем дневной суммарной образовательной нагрузки для детей в возрасте от 1,5 до 3 –х лет  не превышает 30  минут,  от 3 до 4 лет – 30 минут, от 4 до 5 лет – 40 минут, от 5 до 6 лет – 50 или 75 минут при организации одного занятия после дневного сна. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки.        

          Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

Образовательную деятельность, требующую повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, следует организовывать в первую половину дня. Для профилактики утомления детей рекомендуется проводить физкультурные, музыкальные занятия, ритмику и т.п.

8.2. К персоналу, непосредственно обеспечивающему предоставление муниципальной услуги, устанавливаются следующие требования:

1) Право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие высшее образование или среднее профессиональное образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, который определяется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере образования.

К педагогической деятельности не допускаются лица:

- лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

- имеющие или имевшие судимость за преступления, состав и виды которых установлены законодательством Российской Федерации;

- признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

- имеющие заболевания, предусмотренные установленным перечнем.

 лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие или имевшие судимость, подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей статьи 331 ТК РФ;

имеющие неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, не указанные в абзаце третьем части второй статьи 331 ТК РФ;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

Лица из числа указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 ТК РФ, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, могут быть допущены к педагогической деятельности при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к педагогической деятельности.

2) Педагогические работники обязаны:

- осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обеспечивать в полном объеме реализацию преподаваемых учебных предмета, курса, дисциплины (модуля) в соответствии с утвержденной рабочей программой;

- соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;

- уважать честь и достоинство обучающихся и других участников образовательных отношений;

- развивать у обучающихся познавательную активность, самостоятельность, инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и жизни в условиях современного мира, формировать у обучающихся культуру здорового и безопасного образа жизни;

- применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания;

- учитывать особенности психофизического развития обучающихся и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями;

- систематически повышать свой профессиональный уровень;

- проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;

- проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя;

- проходить в установленном законодательством Российской Федерации порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда;

- соблюдать устав образовательной организации, положение о специализированном структурном образовательном подразделении организации, осуществляющей обучение, правила внутреннего трудового распорядка.

8.3. К порядку предоставления муниципальной услуги предъявляются следующие требования:

1) Требования к срокам и порядку предоставления информации о муниципальной услуге, в том числе в электронном виде:


В случае обращения заявителя в образовательную организацию путем личного обращения или информационных систем общего пользования (в том числе информационно-телекоммуникационной сети Интернет, почты и телефонной связи) специалист, ответственный за информирование и консультирование:

- предоставляет заявителям информацию о нормативных правовых актах, регулирующих условия и порядок предоставления муниципальной услуги, по желанию заявителей представляет справочные материалы (образцы заявления, перечни документов);

- выдает заявителям перечень документов, необходимых для принятия решения о предоставлении муниципальной услуги;

- разъясняет порядок получения необходимых документов и требования, предъявляемые к ним.

На информационных стендах в помещениях организаций, предоставляющих муниципальную услугу, размещается следующая информация:

- режим работы организации;

- графики приема граждан работниками организации;

- номера кабинетов, в которых осуществляется прием заявлений и документов и устное информирование заявителей; 

- фамилии, имена, отчества работников организации, осуществляющих прием заявителей и устное информирование;

- адрес официального сайта организации;

- номера телефонов, факсов, адреса электронной почты;

- образец заявления, образец заполнения заявления;

- перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги;

- извлечения из законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы, регулирующие предоставление муниципальной услуги;

- перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги.

К информационным стендам, на которых размещается информация, обеспечена возможность свободного доступа граждан, в том числе инвалидов.
Исполнитель муниципальных услуг обязан ознакомить родителей (законных представителей) со своим уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности.

Исполнитель муниципальных услуг размещает распорядительный акт органа местного самоуправления городского округа о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями городского округа, издаваемый не позднее 1 февраля текущего года (далее - распорядительный акт о закрепленной территории) и документ об установлении размера платы, взымаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях.

2) Требования к очередности предоставления муниципальной услуги (совершения действий и принятия решений), в том числе сроки и условия ожидания услуги:

Для получения муниципальной услуги родителю (законному представителю) получателя муниципальной услуги необходимо поставить ребенка на учёт (пройти регистрацию в подсистеме «Электронный детский сад» региональной единой государственной информационной системы образования). Постановка на учет для зачисления в организацию осуществляется посредством регистрации детей в  подсистеме «Электронный детский сад» региональной единой государственной информационной системы образования (далее - «ЭДС» РЕГИСО)

Порядок и сроки постановки на учет для зачисления в организацию (регистрация «ЭДС» РЕГИСО) регулируются соответствующим регламентом предоставления муниципальной услуги.

Зачисление получателя муниципальной услуги в организацию осуществляется в следующие сроки:


а) при комплектовании организации на новый учебный год – с 1 июня по 30 июня по мере отчисления воспитанников, поступающих в первый класс общеобразовательных организаций, с учетом даты постановки на учет и внеочередного, первоочередного  и преимущественного права на зачисление ребенка. 

Комплектование осуществляется на основании направления, выданного Комиссией по распределению мест в образовательные организации, созданной в департаменте по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа (далее – Комиссия, департамент по социальным вопросам).


б) После окончания периода комплектования при наличии свободных мест (освободившихся, вновь созданных) производится доукомплектование на основании направления Комиссии.

В приеме в дошкольную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных статьей 88 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В случае отсутствия мест в дошкольной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую дошкольную организацию обращаются непосредственно в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования (департамент по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа).
3) Исчерпывающий перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги, способы их получения, в том числе в электронной форме, и порядке их предоставления:

Зачисление получателя муниципальной услуги производится на основании следующих документов:

а) личного заявления родителя (законного представителя) по форме заявления размещаемого организацией на информационном стенде и на официальном сайте в сети Интернет;

б) направления, выданного департаментом по социальным вопросам;

в) медицинского заключения (для детей, впервые поступающих в организацию);

г) документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в РФ в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;

д) свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав ребенка), свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документа, содержащего сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания (для детей, проживающих на закрепленной территории);

е) свидетельства о рождении ребенка (для детей, не проживающих на закрепленной территории. Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации;

ж) документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации (для детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства);

з) согласия родителей (законных представителей) на обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования (при наличии рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии); 

и) рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при приеме на обучение по адаптированной образовательной программе); 

к) документа, подтверждающего право на внеочередное или первоочередное зачисление в организацию (при наличии соответствующего права).

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Исполнитель муниципальной услуги может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

В заявлении родителями (законными представителями) получателя муниципальной услуги указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

б) дата и место рождения ребенка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;

г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);

д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.

Родители (законные представители) получателя муниципальной услуги могут направить заявление о приеме в организацию почтовым сообщением.
Порядок зачисления (регистрация РЕГИСО «ЭДС») регулируется Административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)».
4) Требования содержанию муниципальной услуги:
В соответствии с п.2. ст. 64 Федерального закона от 29.12.2012 N273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации,  присмотр и уход – комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня.
5) Требования к сроку оказания услуги:

Срок оказания муниципальной услуги определяется договором, заключенным между исполнителем муниципальной услуги и родителями (законными представителями) получателя муниципальной услуги.

6) Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги:

В приеме может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных статьей 88 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В случае отсутствия мест родители (законные представители) получателя муниципальной услуги для решения вопроса о его устройстве в другую дошкольную организацию обращаются непосредственно в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования - департамент по социальным вопросам.
7) Исчерпывающее описание результата, который должен получить потребитель муниципальной услуги:
- организация питания и хозяйственного-бытового обслуживания получателей муниципальной услуги;
- обеспечение соблюдения получателями муниципальной услуги личной гигиены и режима дня.
8) Требования к порядку подачи, регистрации и рассмотрения жалоб на недостаточные доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги:

Потребители муниципальной услуги имеют право подать жалобу на недостаточную доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги. 
Письменная жалоба потребителя муниципальной услуги может быть направлена по почте, с использованием официального сайта органа местного самоуправления и (или) официального сайта исполнителя муниципальной услуги, а также может быть принята при личном приеме. 

Жалоба потребителя муниципальной услуги должна содержать следующую информацию:

- наименование исполнителя муниципальной услуги или его структурного подразделения, предоставляющего муниципальную услугу, должность, фамилию, имя и отчество работника (при наличии сведений), решение, действие (бездействие) которого обжалуется;

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства потребителя муниципальной услуги, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

- сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющей муниципальную услугу;

- доводы, на основании которых потребитель муниципальной услуги не согласен с решением и действием (бездействием) исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющего муниципальную услугу. Потребителем муниципальной услуги могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие его доводы.

Потребители муниципальной услуги имеют право запрашивать и получать у исполнителя муниципальной услуги информацию и документы, необходимые для обжалования решения, принятого в ходе предоставления муниципальной услуги, действия или бездействия исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющей муниципальную услугу. Требование о предоставлении информации и выдаче документов рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня поступления запроса. По завершении рассмотрения требования потребителю муниципальной услуги в срок не позднее 3 рабочих дней направляется ответ с приложением копий документов, заверенных в установленном законодательством порядке, при их наличии у исполнителя муниципальной услуги.

Жалоба подается в организацию, предоставляющую муниципальную услугу. Жалобы на решения, принятые руководителем организации, предоставляющей муниципальную услугу, подаются в орган местного самоуправления (департамент по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа).

В случае поступления жалобы на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги, которую оказывает другой исполнитель муниципальной услуги, жалоба регистрируется не позднее следующего рабочего дня со дня поступления жалобы и в течение 3 рабочих дней со дня регистрации направляется в организацию, предоставляющую соответствующую муниципальную услугу, с уведомлением потребителя муниципальной услуги, направившего жалобу, о переадресации жалобы.

Поступившая жалоба на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги подлежит рассмотрению в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение 5 рабочих дней со дня ее регистрации.

По результатам рассмотрения жалобы принимается одно из следующих решений:

1) удовлетворяется жалоба, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Тюменской области, а также в иных формах;

2) отказывается в удовлетворении жалобы.

Не позднее дня, следующего за днем принятия указанных решения, потребителю муниципальной услуги направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы. Ответ на жалобу, поступившую в форме электронного документа, направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в жалобе.

Случаев для приостановления рассмотрения жалобы не предусмотрено.

9) Порядок контроля за предоставлением муниципальной услуги: 

Контроль за предоставлением муниципальной услуги осуществляется в формах и с периодичностью согласно муниципальному заданию автономного учреждения (исполнителя муниципальной услуги).

10) Предоставление муниципальной услуги в электронной форме не осуществляется. 

9. Показатели (индикаторы) оценки качества предоставляемой муниципальной услуги.

	Наименование муниципальной услуги
	Получатели услуги
	Показатели (индикаторы) оценки качества муниципальной услуги
	Единица измерения
	Значение индикатора

	Присмотр и уход
	Дети-инвалиды
	Средняя фактическая посещаемость
	процент
	≥70

	
	Дети-сироты
	
	
	

	
	Физические лица за исключением льготных категорий
	
	
	


10. Внесение изменений в стандарт качества услуги осуществляется в случаях:

внесения изменений в нормативные правовые акты, регулирующие оказание муниципальной услуги;

необходимости совершенствования стандарта качества услуги для максимального удовлетворения потребителей муниципальной услуги. 

