Презентация педагогического опыта учителя биологии Деминой О.В. по организации проектно-исследовательской деятельности учащихся в основной школе
Организация проектной деятельности учащихся  «СОШ №3», филиала МАОУ «СОШ №2» осуществляется в соответствии с требованиями  к результатам освоения общей образовательной программы «к получению нового знания в рамках учебного предмета, его преобразованию и применению в учебных, учебно-проектных и социально-проектных ситуациях» (п.8 ФГОС ООО). 
Исследовательская деятельность обучающихся — деятельность учащихся, связанная с решением учащимися творческой, исследовательской задачи с заранее неизвестным решением  и предполагающая наличие основных этапов, характерных для исследования в научной сфере, нормированную исходя из принятых в науке традиций: постановку проблемы, изучение теории, посвященной данной проблематике, подбор методик исследования и практическое овладение ими, сбор собственного материала, его анализ и обобщение, научный комментарий, собственные выводы. Любое исследование, неважно, в какой области естественных наук оно выполняется, имеет подобную структуру. 
Проектная деятельность обучающихся — совместная учебно-познавательная, творческая деятельность учащихся, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата деятельности. Непременным условием проектной деятельности является наличие заранее выработанных представлений о конечном продукте деятельности, этапов проектирования и реализации проекта, включая его осмысление и рефлексию результатов деятельности.
Проектно-исследовательская деятельность — деятельность по проектированию собственного исследования, предполагающая выделение целей и задач, выделение принципов отбора методик, планирование хода исследования, определение ожидаемых результатов, оценка реализуемости исследования, определение необходимых ресурсов. Является организационной рамкой исследования.

 Главным смыслом исследования является развитие личности, в приобретении учащимся функционального навыка исследования как универсального способа освоения действительности, развитии способности к исследовательскому типу мышления, активизации личностной позиции учащегося в образовательном процессе на основе приобретения субъективно новых знаний (т. е. самостоятельно получаемых знаний, являющихся новыми и личностно значимыми для конкретного учащегося).

Для ученика проект представляет возможность раскрыть творческий потенциал, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат, который носит практический характер и значим для самих открывателей. 
Вовлечение учащихся в проектную деятельность происходит постепенно, интерес к такой работе появляется в начальной школе, а в основной школе ученики уже обладают достаточными знаниями, опытом исследовательской деятельности, навыками использования компьютера, а также необходимыми волевыми качествами, которые помогают преодолевать возникающие трудности.

На этапе 5-6-х классов, в курсе изучения биологии, в учебной деятельности используется специальный тип задач – проектная задача, учащиеся впервые по-настоящему сталкиваются с ситуацией свободного выбора, постепенно учатся планировать свои действия и двигаться к осуществлению замысла. Главный образовательный результат – умение различать виды работ и виды ответственности за них (именно различать, но еще не реализовывать). Например, при изучении темы «Биология – наука о живой природе» учащимся выдаются карточки - задания, где они определяют науку по имеющимся данным; при изучении химического состава клетки, учащиеся проводят качественные реакции на выявление различных веществ в семенах, плодах, клубнях растений (крахмала, жиров, воды и др.). В рамках изучения темы «Лист» учащиеся составляют собственный гербарий на основе природного материала своей местности. Это позволяет развивать навыки исследовательской деятельности, формировать аналитическое мышление, расширять кругозор, воспитывать любовь к своей малой родине.

На этапе 7-9-х классов ученики приобретают необходимые навыки для школьного научного исследования: планирования, целесообразного действия, оформления проектов, презентации своей работы. При выполнении своего проекта, исследовательской работы учащиеся занимаются самостоятельным поиском и решением нестандартных задач, проблем с обязательным представлением результатов.  Учащиеся изучили экологическое состояние пришкольной территории, Колмаковского парка и др. мест методом лихеноиндикации, по состоянию хвои сосны обыкновенной. Результаты были представлены на школьном уровне, муниципальном и региональном уровнях. 

Учащимися 10 классов выполняется индивидуальные проекты по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов (биохимия, биология и психология, биология и медицина).  Темы проектных и исследовательских работ подбираются в соответствии с личностными предпочтениями каждого обучающегося и находятся в области их самоопределения. Выполняется проект в течение одного года и является завершенным учебным исследованием. Защита итогового индивидуального проекта - основная процедура итоговой оценки достижения метапредметных результатов. Выполнение индивидуального итогового проекта обязательно для каждого учащегося. 
 Выполнение проектов или исследований в 11 классе представляют собой отдельные случаи выдающихся успехов одарённых учащихся, или как курсовое проектирование по профильному предмету с последующей защитой результатов при поступлении в ВУЗ. 

На базе школы работает научное общество «Эрудит», где учащиеся 5-9, 10-11 классов выполняют групповые и индивидуальные проекты, работают с проектами платформы ГлобаЛаб. 

Учащиеся представляют свои работы на школьных научных конференциях, муниципальных конкурсах («Первые шаги в науке», «Шаг в будущее»), областных конкурсах («Шаг в будущее», «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой», «Студенческая конференция молодых исследователей ТГУ», «Неизвестное в известном»), Всероссийской  научной  конференции студентов и молодых ученых ТюмГМУ; Международном БИОС форуме, Международном конкурсе научно – исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке», Международной конференции учащихся «Научно-творческий форум». 
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