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Стандарт 

качества муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи» 
1. Стандарт качества  муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи» (далее - стандарт качества услуги) устанавливает требования, обеспечивающие необходимый уровень качества и доступности услуги в целом.  
2. Наименование разработчика - Муниципальное автономное учреждение Заводоуковского городского округа «Информационно-методический центр» (далее - МАУ ЗГО «Информационно-методический центр»). 

3. Наименование муниципальной услуги – «Организация отдыха детей и молодежи».

4. Описание потребителей услуги: дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно. 

5. Сфера применения стандарта качества услуги.

Стандарт качества услуги применяется при подготовке проектов муниципальных заданий общеобразовательных организаций. 

Стандарт качества услуги применяется исполнителями муниципальной услуги.

Назначение стандарта качества услуги.

Стандарт качества муниципальной услуги обеспечивает:

а) контроль соблюдения стандарта качества услуги посредством осуществления контроля за соблюдением общеобразовательными организациями требований и условий, установленных для них муниципальными заданиями (в соответствии с постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 30.09.2015 N1385 "О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Заводоуковского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания"):

б) информирование потребителей услуг о соответствующем стандарте качества услуги;

в) оценку соответствия качества фактически предоставленных услуг настоящему стандарту качества услуги;

г) применение в соответствии с действующим законодательством по результатам оценки:

стимулирующих мер административного и финансового характера в отношении исполнителей муниципальной услуги;

дисциплинарных мер в отношении руководителей исполнителей муниципальной услуги;

д) использование требований стандарта качества услуги при разработке ведомственных целевых программ, муниципальных программ, а также при оценке потребности в предоставлении муниципальной услуги.


Исполнители муниципальной услуги в процессе применения стандарта качества услуги обеспечивают:

а) наличие в публичном доступе стандарта качества услуги;

б) соблюдение стандарта качества услуги;

в) внутренний контроль за соблюдением стандарта качества услуги;

г) выработку предложений по совершенствованию стандарта качества услуги.

6. Основные понятия, используемые в стандарте качества услуги:

Муниципальная услуга - услуга, предоставляемая муниципальными автономными образовательными организациями, деятельность по реализации функции органа местного самоуправления Заводоуковского городского округа, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом Заводоуковского городского округа.

Оказание (предоставление) муниципальной услуги - совершение исполнителем услуги определенной последовательности действий и (или) принятие им определенных решений, влекущих возникновение, изменение или прекращение правоотношений, а также возникновение новой документированной информации.

Качество муниципальной услуги - совокупность характеристик муниципальной услуги, определяющих ее способность удовлетворять потребности потребителя муниципальной услуги в отношении содержания (результата) муниципальной услуги.

Показатель качества - количественная или качественная характеристика, которая может быть измерена, проверена и выражена числовым или логическим ("да/нет", "имеется/отсутствует" и т.п.) значением.

Стандарт качества муниципальной услуги - правовой акт, содержащий совокупность обязательных для исполнения объемов, условий и требований предоставления муниципальной услуги потребителю услуги исполнителем услуги. 

Удовлетворенность качеством муниципальной услуги - восприятие потребителем муниципальной услуги факта удовлетворения его запросов и ожиданий к получаемой им муниципальной услуге.

Заявитель - физическое лицо, обратившееся в муниципальную образовательную организацию, предоставляющую муниципальную услугу, с запросом о предоставлении муниципальной услуги, выраженным в устной, письменной или электронной форме.

Исполнитель муниципальной услуги – общеобразовательное учреждение, предоставляющее муниципальную услугу (далее - исполнитель муниципальной услуги).

7. Перечень нормативных правовых актов, регламентирующих качество предоставления муниципальной услуги:

Федеральный закон от 29.12.2012 N273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"

Федеральный закон от 24.06.1999 N120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

Федеральный закон от 24.07.1998 N124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

         Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

        Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;

        Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

«Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2001 N197-ФЗ;

        Стратегия  развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утверждённая распоряжением Правительством РФ от 29 мая 2015 г. N996-р;
       Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

      Приказ Министерства образования и науки РФ от 13 июля 2017 г.№ 656 «Об утверждении примерных положений об организациях отдыха детей и их оздоровления»;

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648 «Санитарно-эпидемические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи» (далее - СП 2.4.3648);
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 №32 «Об утверждении санитарно эпидемиологических правил и норм СанПин 2.3/2.4.3590-20  «Санитарно-эпидемические требования к организации общественного питания населения воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи» (далее - СП 2.3/2.4.3590-20);
Постановление Правительства Тюменской области от 27.12.2019 N543-п «О внесении изменений в постановление от 07.06.2010 N160-п и о признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов» (вместе с «Положением об организации в Тюменской области лагерей с дневным пребыванием, осуществляющих организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время»);

иные нормативные правовые акты Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления в области образования и организации отдыха детей и молодёжи. 
8. Перечень основных требований к  исполнителям   муниципальной услуги, к персоналу, непосредственно обеспечивающему оказание муниципальной услуги, к порядку (процедуре) оказания услуги.

Исходя из особенностей предоставления муниципальной услуги  устанавливаются следующие требования к  их предоставлению:

8.1 требования к исполнителям услуги:

исполнитель муниципальной услуги (муниципальная общеобразовательная организация) должен иметь:

- документ, подтверждающий его соответствие санитарным правилам СП 2.4.3648, выданный органом, уполномоченным осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор;

- акт приема (оценки готовности) оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей, включающий заключение межведомственной комиссии, состав которой утверждается постановлением администрации Заводоуковского городского округа;

- программу лагеря с дневным пребыванием, прошедшую экспертизу в ТОГИРРО;

- программы кружков, секций, клубов, объединений по интересам;

- правила  поведения в лагере с дневным пребыванием;

- правила, инструкции, положения, регламентирующие процесс предоставления услуги и определяющие методы (способы) их предоставления и контроля (правила внутреннего трудового распорядка);

- должностные инструкции начальника оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей, воспитателей, организатора физкультурно-спортивных мероприятий, педагога-организатора и других работников в соответствии со штатным расписанием на смену;

- должностные инструкции по охране труда для вышеуказанных категорий работников.

8.2 Требования к режиму работы муниципальной образовательной организации:

-  организация отдыха детей и молодёжи осуществляется посменно в лагере с дневным пребыванием, осуществляющим организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время (далее - лагерь с дневным пребыванием детей), созданного на базе общеобразовательной организации. Продолжительность смены определяется длительностью периода отдыха детей и составляет в период весеннего, осеннего, зимнего отдыха - не менее 7 календарных дней, в период летнего отдыха - не менее 21 календарного дня (включая выходные и праздничные дни). 

- режим дня оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей, определяется руководителем лагеря в соответствии с  приложением 12  п.СП 2.3/2.4.3590-20, и согласуется с руководителем муниципальной общеобразовательной организации;

- в выходные и праздничные дни муниципальная услуга не предоставляется.

  8.3. Требования к территории, зданию и сооружениям, воздушно-тепловому режиму, естественному и искусственному освещению, санитарно-техническому оборудованию, оборудованию помещений, режиму дня, организации физического воспитания и оздоровительных мероприятий, организации питания, санитарному состоянию и содержанию образовательного учреждения, прохождению профилактических медицинских осмотров и личной гигиене персонала, соблюдению санитарных правил, правила приемки смены лагеря определяются санитарно - эпидемиологическими правилами и нормативами СП 2.4.3648,  СанПин 2.3/2.4.3590-20.  

Организацией обеспечивается  наличие  помещений, оборудованных системами хозяйственно-питьевого, противопожарного, горячего водоснабжения, с канализацией и водостоками, отвечающими санитарно-эпидемиологическим нормам, требованиям пожарной безопасности, профилактики травматизма. 

Предоставление оборудованных игровых комнат, помещений для кружковой деятельности, для проведения массовых мероприятий, спортивных площадок для проведения спортивных  игр, праздников, соревнований.

В помещениях исполнителя муниципальной услуги оборудуются  раздельные  спальни для мальчиков и девочек в соответствии с нормами СП 2.4.3648.

Исполнитель муниципальной услуги имеет необходимую радио-, теле-, видео-, аудио- аппаратуру, отвечающую требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивающую надлежащее  качество предоставляемой услуги. Также имеет спортинвентарь, настольные игры, библиотечный фонд.

Оборудование пищеблока соответствует набору необходимого технологического оборудования. В целях оздоровления и обеспечения полноценного отдыха детей и подростков обеспечивается рациональная организация режима дня: оптимальное чередование всех видов деятельности с учётом возраста, пола, состояния здоровья и функциональных возможностей детей; массовое пребывание детей на свежем воздухе и использование естественных факторов природы; проведение оздоровительных, физкультурных, культурных мероприятий; достаточную продолжительность сна, полноценное питание.

8.4. К персоналу, непосредственно обеспечивающему предоставление муниципальной услуги, устанавливаются следующие требования:

Исполнитель муниципальной услуги должен располагать необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием.

Предоставление муниципальной услуги осуществляют следующие виды персонала:

административно-управленческий персонал (руководитель лагеря, его заместитель);

педагогический персонал (воспитатели, вожатые, педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы, инструкторы по физическому воспитанию);

технические работники, младший обслуживающий персонал.

Каждый специалист должен иметь соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладать знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей. 

У специалистов должны быть должностные инструкции, устанавливающие их обязанности и права. 

Педагогический персонал должен иметь среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, который определяется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере образования.

К педагогической деятельности не допускаются лица:

лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие или имевшие судимость, подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей статьи 331 ТК РФ;

имеющие неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, не указанные в абзаце третьем части второй статьи 331 ТК РФ;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

Лица из числа указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 ТК РФ, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, могут быть допущены к педагогической деятельности при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к педагогической деятельности.

Требования к опыту работы педагогического персонала не предъявляются, не требуется наличие лицензий на осуществление деятельности.

Педагогические работники, вспомогательный персонал, работники столовой обязаны соблюдать требования  СП 2.4.3648,  СанПин 2.3/2.4.3590-20 и иные нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность лагеря с дневным пребыванием детей;  развивать у детей и молодёжи инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и жизни в условиях современного мира, формировать культуру здорового и безопасного образа жизни, познавательную активность, самостоятельность; применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество отдыха, формы, методы воспитания в соответствии с утверждённой программой лагеря с дневным пребыванием.

Работники лагерей дневного пребывания детей обязаны пройти медицинское обследование согласно установленному порядку, гигиеническую подготовку и привиты в соответствии с национальным календарём профилактических прививок, а так же эпидемиологическими показаниями. Каждый работник должен иметь медицинскую книжку установленного образца, которая хранится на рабочем месте.

8.5. Требования к срокам и порядку предоставления информации о муниципальной услуге:

Муниципальная образовательная организация обязана довести до сведения граждан следующую информацию: наименование лагеря, местонахождение, сроки смены, количество мест, режим дня, правила поведения в лагере, программу лагеря, форму договора, заявление. Данная информация размещается на информационном стенде, и на официальном сайте муниципальной образовательной организации в сети "Интернет" ежегодно в срок до 01 мая. 

В муниципальной образовательной организации должны быть информационные уголки, содержащие сведения:

- вопросы безопасности дорожного движения (на дороге, для велосипедистов, скутеристов); 

- информация по  профилактике ПАВ,  по профилактике краж;

- безопасные  маршруты в лагерь и домой; 

- сигналы тревоги и действия при экстренной эвакуации из здания, пути эвакуации; 

- предотвращения случаев  обращения с огнем и взрывоопасными  предметами; 

- действия на улице в экстремальной ситуации; 

- правила   поведения на воде; 

- правила поведения  на улице с незнакомыми людьми и т.д.;

- адрес и телефон общеобразовательной организации;

- адрес и телефон муниципального органа управления образованием, телефон доверия;

- почта доверия.


Содержание муниципальной услуги представляет собой процесс организации отдыха детей и молодежи в муниципальных образовательных организациях посредством реализации программ лагеря с дневным пребыванием.


Порядок приема в лагерь дневного пребывания определяется согласно Положению об организации детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в муниципальных образовательных организациях, разработанных на основании «Порядка проведения смен профильных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха», утверждённых приказом Минобразования РФ от 13.07.2001 №2688, «Положения об организации в Тюменской области лагерей с дневным пребыванием, осуществляющих организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время», утверждённое постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2019 N 543-п.

8.6.  Требования к сроку оказания услуги:
Услуга по организации отдыха детей и молодёжи осуществляется на основании письменного заявления, поданного одним из родителей (законных представителей) ребенка на имя руководителя Организации. Прием детей в лагерь дневного пребывания осуществляется в любой день и на любую продолжительность пребывания в течение всего периода работы лагеря по выбору родителей (законных представителей) ребенка. При подаче родителями (законными представителями) заявления в течение периода работы лагеря ребенок принимается в лагерь со дня, следующего за днем подачи заявления.
      Между одним из родителей (законных представителей) ребенка и организацией заключается договор, которым определяются период пребывания ребенка в лагере, основные требования к организации пребывания ребенка в лагере, порядку и условиям внесения родительской платы, ответственность сторон.


Пребывание ребенка в лагере дневного пребывания прекращается до окончания установленного договором периода пребывания по письменному заявлению родителей (законных представителей) либо по медицинским показаниям (в этом случае решение принимается руководителем лагеря на основании заключения медицинского работника лагеря) либо в иных случаях. 
8.6. Основанием для отказа в оказании муниципальной услуги является отсутствие свободных мест в лагере с дневным пребыванием.

8.7. Требования к порядку подачи, регистрации и рассмотрения жалоб на недостаточные доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги:

Потребители муниципальной услуги имеют право подать жалобу на недостаточную доступность и качество муниципальной услуги, на несоблюдение стандарта качества муниципальной услуги. 
Письменная жалоба потребителя муниципальной услуги может быть направлена по почте, с использованием официального сайта органа местного самоуправления и (или) официального сайта исполнителя муниципальной услуги, а также может быть принята при личном приеме. 

Жалоба потребителя муниципальной услуги должна содержать следующую информацию:

- наименование исполнителя муниципальной услуги или его структурного подразделения, предоставляющего муниципальную услугу, должность, фамилию, имя и отчество работника (при наличии сведений), решение, действие (бездействие) которого обжалуется;

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства потребителя муниципальной услуги, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

- сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющей муниципальную услугу;

- доводы, на основании которых потребитель муниципальной услуги не согласен с решением и действием (бездействием) исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющего муниципальную услугу. Потребителем муниципальной услуги могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие его доводы.

Потребители муниципальной услуги имеют право запрашивать и получать у исполнителя муниципальной услуги информацию и документы, необходимые для обжалования решения, принятого в ходе предоставления муниципальной услуги, действия или бездействия исполнителя муниципальной услуги, работника организации, предоставляющей муниципальную услугу. Требование о предоставлении информации и выдаче документов рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня поступления запроса. По завершении рассмотрения требования потребителю муниципальной услуги в срок не позднее 3 рабочих дней направляется ответ с приложением копий документов, заверенных в установленном законодательством порядке, при их наличии у исполнителя муниципальной услуги.

Жалоба подается в организацию, предоставляющую муниципальную услугу. Жалобы на решения, принятые руководителем организации, предоставляющей муниципальную услугу, подаются в орган местного самоуправления (департамент по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа).

В случае поступления жалобы на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги, которую оказывает другой исполнитель муниципальной услуги, жалоба регистрируется не позднее следующего рабочего дня со дня поступления жалобы и в течение 3 рабочих дней со дня регистрации направляется в организацию, предоставляющую соответствующую муниципальную услугу, с уведомлением потребителя муниципальной услуги, направившего жалобу, о переадресации жалобы.

Поступившая жалоба на нарушение порядка предоставления муниципальной услуги подлежит рассмотрению в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение 5 рабочих дней со дня ее регистрации.

По результатам рассмотрения жалобы принимается одно из следующих решений:

1) удовлетворяется жалоба, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Тюменской области, а также в иных формах;

2) отказывается в удовлетворении жалобы.

Не позднее дня, следующего за днем принятия указанных решения, потребителю муниципальной услуги направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы. Ответ на жалобу, поступившую в форме электронного документа, направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в жалобе.

Случаев для приостановления рассмотрения жалобы не предусмотрено.

9. Порядок контроля за предоставлением муниципальной услуги: 

Контроль за предоставлением муниципальной услуги осуществляется в формах и с периодичностью согласно муниципальному заданию автономного учреждения (исполнителя муниципальной услуги).

10. Предоставление муниципальной услуги в электронной форме не осуществляется. 

11. Показатели (индикаторы) оценки качества предоставляемой муниципальной услуги:
	Индикаторы качества муниципальной услуги
	Единица измерения
	Значение индикатора

	1. Охват обучающихся отдыхом  в лагере с дневным пребыванием
	%
	< 95 

	2. Сохранение контингента воспитанников от первоначального комплектования
	%
	100


12. Внесение изменений в стандарт качества услуги осуществляется в случаях:

внесения изменений в нормативные правовые акты, регулирующие оказание муниципальной услуги;

необходимости совершенствования стандарта качества услуги для максимального удовлетворения потребителей муниципальной услуги. 

