Пояснительная записка-инструкция 
к интерактивным заданиям 
по исследовательской деятельности в программе Wordwall.
Wordwall это сервис для создания интерактивных упражнений, его можно использовать для создания как электронных, так и печатных материалов. Концепция сервиса Wordwall заключается в возможности любого педагога создавать образовательные ресурсы и использовать их в различных формах деятельности с детьми, в работе с родителями. 
Для создания нового занятия необходимо выбирать шаблон, а затем ввести свой контент. Можно использовать имеющиеся версии игры или начать её создание сначала. В любом случае создание игры займёт не очень много времени. Большим подспорьем в игре является подключение к поисковой системе Bing, которая поможет быстро найти нужное изображение.

После создания занятия можно переключить его на другой шаблон одним щелчком мыши. Это экономит время и отлично подходит для специализации и усиления. Например, если вы создали обучающее задание «Сопоставить», основанное на названиях фигур, вы можете превратить его в «Кроссворд» с точно такими же названиями фигур.

Подобным образом вы можете превратить ваш ресурс в «Викторину» или «Поиск слов». 
Интерактивные игры воспроизводятся на любом устройстве с веб-интерфейсом, например, на компьютере, планшете, телефоне или интерактивной доске. Они могут быть воспроизведены самими детьми или под руководством взрослого.
Предлагаем вашему вниманию серию интерактивных исследовательских заданий, созданных в ресурсе Wordwall.
Игра «Найди совпадения»
Цель: Развитие представлений об окружающих предметах и их свойствах.
Ход игры: переходите по ссылке в игру, кликаете мышкой на голубой квадрат с кнопкой начать. На экране появится изображение, которое необходимо сопоставить с изображением снизу. Нажмите на соответствующий ответ, чтобы удалить его. Повторяйте, пока все ответы не исчезнут.
Игра «Исследуем мир деревьев»

Цель: Формирование представлений детей о различных видах деревьев, листьях, их особенностях. 
Ход игры: переходите по ссылке в игру, кликаете мышкой на голубой квадрат с кнопкой начать. На экране появятся 6 квадратов. Подбирайте листочек к каждому дереву, назовите дерево и листочек (например «Это дерево называется берёза, а листочек берёзовый»).

Второй вариант:  Нужно найти дерево, с которого упал листочек. Кликайте по ним и соотнесите изображение листьев с деревьями. 
Игра «Пройди викторину»
Цель: закрепление знаний детей о природных явлениях, о перелетных птицах, морских обитателей.
Ход игры: переходите по ссылке в игру, кликаете мышкой на голубой квадрат с кнопкой начать. На экране появятся 6 квадратов с вопросами. Выбираете вопрос, далее появляются 3 варианта ответа, один из которых правильный. 

- Выберите спутник Земли. Ответ: луна, комета, звезда.

- У кого из этих морских обитателей продолжительность жизни дольше. Ответ: морская черепаха, морской конек, осьминог

- Какого цвета снег? Ответ: прозрачный, синий, голубой

- Найди перелетную птицу. Ответ: ворона, снегирь, воробей.

- Что относится к неживой природе? Ответ: полевые цветы, солнце, кузнечик.
Желаем удачи в освоении платформы Wordwall!
